

嘘！他们太累了 让他们打个盹

地点 海曙
播报记者 林伟 朱立奇

蹚着过膝积水，多次劝离一楼住户

7月25日上午，海曙区鼓楼街道文昌社区很多区域已经积水较深，最深处能没过膝盖。记者跟着鼓楼街道和文昌社区的工作人员，带着冲锋舟蹚水进入文昌街。此行他们是去劝离低洼地段的一楼住户。

文昌社区党委书记周晓红告诉记者，前一天晚上由于姚江涨潮，雨势凶猛，他们劝离了不少低洼地段的住户。其中部分投亲靠友，还有十人住进了社区避灾点。不过，还有50多名住户不肯离开。这次，他们就是想再进去劝一次。

文昌街76号的墙门前一天刚刚装上便民桥，方便有积水的时候进出。记者进去探了一下，发现这里水深普遍超过1米，最深处已经到成年男子的腹部以上，便

民桥也已经基本和积水齐平了。而一楼住户，更是连门都很难打开。

其中一楼一名住户打开窗户说，她和80多岁的老母亲住在一起，现在她们还不想走。“如果走了，家里肯定被淹到不成样了。”正在社区干部和记者劝说时，老人的儿子过来了。看着门口成了“汪洋大海”，站在便民桥上的儿子实在没办法，只能求助社区干部。和记者一起劝老人的社区干部郭辉高二话没说，低下头就把他从便民桥上背到了家门口。

一次、两次、三次……从上午到下午，社区工作人员多次蹚水进入文昌街进行劝说，等记者第四次进去的时候，发现原来接受过记者采访的那户人家也已经撤离了。

柳汀立交桥排涝能力被居民认可

2013年10月，“菲特”台风来袭，海曙柳汀立交桥成了积水重灾区。此次台风“烟花”又至，却完全是不一样的情景。

7月25日上午10时15分，记者在柳汀立交桥下看到三位身着宁波城管制服的工作人员，正在对路边排水系统进行疏通。桥上机动车道和桥下非机动车道基本没有积水，机动车和非机动车都能畅通行驶。

从曾经的严重积水，到现在的正常出行，离柳汀立交桥最近的柳馨花园小区居民有着深切感

受。“2013年‘菲特’来时，整座立交桥都不能通行，当时积水最深处超过一米，一连多日小区居民得绕路才能回家。不过，近些年设施进行了改造，积水现象基本看不到了，这次台风来就没有积水。”

记者了解到，从2014年开始，宁波有关部门着重完成柳汀立交桥等中心城区17座下穿立交排涝能力的全面提升。“管道进行了扩容，排水系统进行升级，立交桥下的排涝能力得到明显增强。”一位工作人员说。

地点 北仑
播报记者 吴丹娜 陈焯

1600名“轻骑兵”在一线

“主任，我们家阳光房被风刮掉了！我实在搞不定，能来帮忙处理下吗？”25日凌晨3点，北仑大碶街道高田王社区抗台值班电话响起，居民急切的求助声音让刚躺下休息的社区党群服务中心主任王琼芳瞬间清醒。外面大风大雨，玻璃房破损，一刻也耽误不得。

王琼芳第一时间赶到新灵峰公寓北区这名居民家中，发现现场玻璃碎了一地，三个支架已经被大风刮断。王琼芳马上对接相

关部门，并通过“E立方”志愿团队队长张华平联系到了附近灵峰路上做防盗窗的爱心商家志愿者老滕。老滕二话没说，火速冒雨赶来，经过大半个钟头抢修，摇摇欲坠的支架终于被安全卸下。

记者了解到，从山间到楼栋，从排查到抢险，大碶街道14个社区、33个村共有1600多名“硬上先锋”化身抗台“轻骑兵”，奔走在抗台第一线。截至目前，全域已发动志愿服务3000人次左右，服务时长15000多小时。

地点 象山
播报记者 王思勤

嘘！让他们打个盹

7月25日清晨5点30分，刚刚完成了夜间巡逻，象山交警大队西周交警中队的辅警励荣、张锡光在回程的巡逻车里睡着了。同车的辅警队员陈辽泽、蔡胜东拍下了一张照片，定格了这宁静而感人的瞬间。这张照片，是一线抗台人员的真实写照，画面背后是人民警察的执着与坚守。

自从7月23日，全市公安交警全面启动“抗台”模式以来，西周交警中队民警、协辅警全员奋战在抗台一线。因辖区的山区道

路复杂，加上天气恶劣，毛竹、树木不断倒在路面上，给交通带来巨大的影响，他们24小时不间断地在辖区巡逻，不分昼夜地在风雨中清理倒伏的毛竹、树木。

从23日一直忙到25日，他们太累了，根本没时间好好休息，可即便有人让他们去休息，谁也不愿就此从抗台一线上退下来。只有在出警结束回去的间隙，在巡逻车上打个盹，就算是给自己“蓄能充电”，因为一下巡逻车，他们就要继续奔赴“战场”。



交警在巡逻车上打个盹，就算是给自己在“蓄能充电”，因为一下巡逻车，他们就要继续奔赴“战场”。



消防队员搜救途中“顺手救狗”。



各单位抽调精兵对大榭海堤进行加固。



海曙文昌社区工作人员转移群众。

地点 鄞州
播报记者 马涛

“每一条生命都值得被尊重”

7月25日上午11点多，海曙洞桥镇上水碶村由于水位持续上涨，多人被困。接到报警，正在附近执行搜救任务的海曙区消防救援大队南门站，迅速出动了8名水域救援人员赶了过去。

“有人吗？有人吗？”消防员乘坐皮划艇进入村庄搜寻。在经过一处民房时，消防员注意到一楼窗口蹲着一只全身湿漉漉的狗，正对着消防员吠叫不止，声音

也有些嘶哑。

在确定房内无人后，一名消防员游了过去，将狗抱到了皮划艇上。当时，狗已经很虚弱，但十分“懂事”的它还是舔了舔消防员，似乎在表达自己的感谢。最后，消防员将狗送到了安全地带。

“每一条生命都值得被尊重，这只狗说不定也是主人的心头肉，只是主人自身难保，也无法来救它。”下水救狗的消防员说。

地点 常洪隧道
播报记者 范洪

他们每前移一米，公交车就前进一米

今年48岁的干纪林是公交“观察哨”的一员，进公交20年，特殊天气也碰到过很多回了，原本单位没有安排他踏勘线路，但他说：“我是老职工了，巡查踏勘线路我有经验，而且我是一名党员，越是这样的情况越应该党员先上。”

7月25日凌晨3点多，干纪林当天的巡查踏勘路线是环城北路，在途经常洪隧道口时候，他发现常洪隧道口地面反光比平时下雨天亮了很多，这不是正常的地面湿滑反光，20年的驾驶经验让他

判断隧道肯定有积水，他靠边停车后步行到隧道，发现隧道内的积水有加快聚集的情况，便立刻向相关部门汇报，随后经相关专业部门确认，常洪隧道双向封道。

可以说，他们每前移一米，公交车就前进一米。

凌晨4点30分，干纪林结束了第一次巡查踏勘的任务。“先回单位调整一下，还有抗台物资需要我去发放。”据了解，干纪林当天一整天都需要不定时地到线路上巡查踏勘。

地点 大榭
播报记者 石承承

军民齐心共筑防洪堤应对海水倒灌

“团结就是力量，团结就是力量，这力量是铁，这力量是钢，比铁还硬，比钢还强……”7月25日6时许，大榭滨海砂场，机关党员干部、青年突击队、部队官兵、街道基层人员、消防、物业等一边唱着红歌，一边制作沙袋，全力加固防台临时堤坝，防止天文大潮海水再次倒灌。

大榭公安分局榭西派出所教导员陈斌说：“这次防汛工作任务紧、工作重，我们公安分局接到指令，立马抽调20名警力，从早上5

点开始装沙袋，大家互相配合，将一批批做完的沙包全部运出。”

铲沙子、开袋口、装沙入袋、捆绑袋口、堆放、统一搬运……不到一个小时，大家就已经制成了近500个沙袋。

大榭青年突击队税务局虞腾佳说：“我们今天很早来到这个码头，看到有沙包运到就立马进入防台状态，将码头上的沙包重新加固和加高，确保上午10点海水涨潮前完成任务，为抗台尽一点自身的绵薄之力。”